

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Дегтяренко Елены Васильевны
«ОСОБЕННОСТИ КЛИНИЧЕСКОГО ТЕЧЕНИЯ И ЛЕЧЕНИЯ
ОСТРОГО ГЕРПЕТИЧЕСКОГО СТОМАТИТА У ДЕТЕЙ РАННЕГО
ВОЗРАСТА С УЧЕТОМ ЦИТОИММУНОЛОГИЧЕСКОГО
СОСТОЯНИЯ ПОЛОСТИ РТА», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 –
стоматология**

Диссертационная работа Е.В. Дегтяренко посвящена актуальному вопросу – повышению эффективности лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста.

Несмотря на ранее проводимые исследования, до настоящего времени местное лечение детей с острым герпетическим стоматитом остается сложной задачей. Это обусловлено необходимостью многократного нанесения на слизистую оболочку полости рта большого количества лекарственных препаратов. Многие существующие противогерпетические топические средства имеют возрастные ограничения из-за наличия нежелательных лекарственных реакций и широкого спектра противопоказаний и не могут быть использованы у детей.

Достоверность результатов, изложенных в диссертационной работе, обусловлена достаточным объемом эпидемиологического, клинического, цитологического и иммунологического материала, использованием современных средств и методов исследований, адекватных целям и задачам работы, соответствующим выбором методов статистического анализа.

Соискателем впервые проанализирована заболеваемость герпетическими стоматитами и установлены особенности эпидемиологии герпетических поражений полости рта у детей г. Донецка в зависимости от возраста, пола и времени года.

Впервые выявлены особенности клинических проявлений острого герпетического стоматита у детей разных возрастных групп, проживающих в г. Донецке.

Предложена оптимизация цитологического метода диагностики острого герпетического стоматита. Она заключается в заборе материала с двух участков пораженной слизистой полости рта: с эрозии (покровный тип слизистой) и с десны (жевательный тип) с последующим проведением анализа двух цитограмм по предложенному алгоритму. Алгоритм позволяет оценить качественный и количественный клеточный и микробный состав,

состояние местного иммунитета полости рта, обосновать лечебную тактику, оценить эффективность терапевтических мероприятий.

Разработан и апробирован способ лечения герпетического стоматита у детей раннего возраста с учетом цитологических и иммунологических показателей слизистой оболочки полости рта. Клинически и лабораторно доказана эффективность предложенного способа лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста с использованием раствора «Протефлазид» и геля «Пансорал первые зубы».

Этиопатогенетически обоснованный, разработанный и успешно внедренный способ местного лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста представляет большой интерес для медицинской науки и практического здравоохранения, что подтверждено актами внедрения. Выводы и практические рекомендации работы обоснованы, логически вытекают из приведенных в диссертации результатов.

Работа имеет четкую структуру, полностью соответствует предъявляемым требованиям. Замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что диссертационная работа Дегтяренко Е.В. «Особенности клинического течения и лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста с учетом цитоиммунологического состояния полости рта» является завершенным научным трудом, полностью соответствует требованиям, установленным п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015г. №2-13, с изменениями, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Доцент кафедры педиатрии,
физиотерапии и курортологии
ФПМК ВК и ДПО ФГАОУ ВО
«КФУ им. В.И. Вернадского»
кандидат медицинских наук,
доцент

Н.А. Ревенко

295007, Российская Федерация, Республика Крым, г. Симферополь, проспект Академика Вернадского, 4
телефон: +7 (3652) 60-84-98; эл. почта: cf_university@mail.ru;
сайт организации: <http://www.ma.cfuv.ru/>

Согласна на автоматизированную обработку персональных данных

